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Svätý Otec František4. júla 2021 oficiálne oznámil, že od 12. do 15. septembra 2021 pricestuje na návštevu
Slovenska. Urobil takpo príhovore a modlitbe Anjel Pána na Svätopeterskom námestívo Vatikáne.

Zároveň ohlásil, že predtým navštívi Budapešť, kde bude predsedaťzáverečnej svätej omši
52. medzinárodného eucharistického kongresu.

Pri poludňajšom stretnutís veriacimi pri modlitbe Anjel Pána pápež Františekpo udelenípožehnania
uviedol: „Mám radosťoznámiť, že od 12. do 15. septembra, akPán Boh dá, prídem na Slovensko na pastoračnú
návštevu.“Na okamžitú radostnú reakciu skupiny slovenských pútnikov, prítomných na Námestísv. Petra so

štátnymi vlajkami, zareagoval Svätý Otec spontánnymi slovami: „TamtíSlováci sú spokojní!“
Ďalej pokračoval: „Prídem 12. septembra popoludní. Predtým budem koncelebrovaťv Budapešti

záverečnú svätú omšuMedzinárodného eucharistického kongresu.
Ďakujem zo srdca všetkým, ktorípripravujú túto cestu a modlím sa za nich.
Modlime sa všetci za túto cestu a za ľudí, ktorípracujú na jej organizovaní.“
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Drahí bratia a sestry,

viac ako rok je naša spoločnosť poznačená pandémiou, ktorá
priniesla strach do všetkých oblastí života. Akosi podvedome sme si
hovorili: kedy už konečne príde nejaká dobrá správa; taká, ktorá by
nás potešila, povzbudila, spojila naprieč celou spoločnosťou?

V týchto dňoch takáto správa prišla: Svätý Otec František sa
chystá na návštevu Slovenska. Prijal pozvanie, ktoré mu adresovali
všetci naši biskupi, vmene celej Katolíckej cirkvi na Slovensku,
prezidentka Slovenskej republiky ako hlava štátu, ako i vláda
Slovenskej republiky.

Táto štátna i pastoračná návšteva sa uskutoční následne
po Eucharistickom kongrese v Budapešti, ktorý vyvrcholí
12. septembra za osobnej účasti pápeža Františka.

Od poslednej pápežskej návštevy na Slovensku ubehlo 18 rokov.
Tí, ktorí sa vtedy narodili, dnes vstupujú do dospelosti. Vtedajší
spoločenskí lídri, ktorí vítali – dnes už svätého – Jána Pavla II.,
medzičasom odovzdali štafetu novej generácii. Celá spoločnosť
prešla vývojom a mení sa naďalej, čoraz rýchlejšie.

Naplnení očakávaním položme si, drahí bratia a sestry, otázku:
ako chceme privítať vzácneho hosťa, viditeľnú hlavu Katolíckej
cirkvi a duchovného otca viac ako miliardy a tristo miliónov
katolíkov na celom svete?

Rozmýšľajme, čo môže v tomto roku 2021 Slovensko predstaviť
pápežovi – a pri príležitosti jeho návštevy aj celému svetu, ktorý
sleduje jeho zahraničné cesty. Aké je Slovensko dnes naozaj? A aké
si prajeme, aby bolo zajtra?

Sme krajinou, ktorá je právom hrdá na svoje starobylé
kresťanské, cyrilometodské korene. Krajinou, ktorá duchovne spája
Západ i Východ vo svojej rímskokatolíckej a gréckokatolíckej
jednote. Vierozvestovia, kodifikátori jazyka, buditelia, misionári,
mučeníci, disidenti... tí všetci patria rovnako Cirkvi na Slovensku,
ako aj slovenskému národu. Naše dejiny by bez Katolíckej cirkvi
neboli takými, aké sú. To nám pri svojich návštevách pripomínal
sv. Ján Pavol II.

Zároveň sme krajinou, v ktorej má svoje miesto a duchovnú
úlohu aj Pravoslávna cirkev a cirkevné spoločenstvá, ktoré sa
zrodili z reformy. Sme krajinou, k duchovnej tradícii ktorej patrí aj
starobylá židovská náboženská obec. A krajinou, v ktorej rastie
sekulárna, nekonfesionálna časť spoločnosti, a ktorá hľadá prienik
verejných záujmov pre dobro všetkých občanov.

Svätý Otec František sa bude prihovárať k celému tomuto
spoločenstvu. Vo svojom apoštolskom liste Patris corde –
napísanom pri príležitosti 150. výročia vyhlásenia svätého Jozefa
za patróna univerzálnej Cirkvi – nám nedávno pripomenul
otcovské srdce svätého Jozefa, ochrancu Svätej rodiny, ktorému
Boh zveril Božieho Syna Ježiša a najsvätejšiu zo žien, PannuMáriu.
Skúsme o tom na chvíľu vo viere uvažovať.

Svätý Jozef, ochranca Cirkvi a vzor veriacich mužov, svojím
príkladom nás vedie k Ježišovi. Bol človekom spravodlivým
a starostlivým. Pozorne počúval Boží hlas a konal podľa neho.

Na tejto ceste, spolu s ním vždy verne kráčala jeho snúbenica
a manželka Mária. V byzantskom hymne Akatistos má titul
„Panenská nevesta“. Nádherne vyjadrené slovami básnika
Danteho, ona bola „Panna a matka, dcéra svojho syna, ponížená,
a vyššia ako tvory...“, „...pretože sám jej Tvorca z nej sa stvorí.“ Život
Bohorodičky nás obdivuhodne otvára pre tajomstvá našej viery.

PannuMáriu cesta za Ježišom zaviedla až pod kríž. Tam naplno
pochopila Simeonovo proroctvo o meči bolesti, ktorýmal
prebodnúť jej srdce. A tam nám ju zomierajúci Ježiš zveril ako našu
Matku. Odvtedy sa nazývame jej deťmi a odvtedy ju voláme
Sedembolestnou. A na Slovensku si ju s láskou už celé generácie
uctievame ako našu patrónku.

Mária i Jozefnás teda vedú na ceste za Ježišom. Vedú nás k
poznávaniu stôp jeho prítomnosti v našich životoch, v najhlbších
očakávaniach a túžbach nášho srdca. Vedú nás k poznávaniu Boha,
ktorý sa stal človekom, aby sme sa mymohli stať Božími deťmi.

Mária a Jozefna toto životné putovanie pozývajú všetkých – tak
jednotlivcov, ako aj rodiny, celé naše spoločenstvo. A na tejto
spoločnej púti sa k nám v septembri pripojí – a osobne nás
povzbudí – pápež František.

Prijmime ho s radosťou! Ale aj v pozornom očakávaní jeho slov,
s duchovnou disponibilitou, ktorá patrí Svätému Otcovi. Nielen
preto, že je to obľúbený pápež, ale najmä preto, lebo je to Peter
dnešnej doby. Skala, na ktorej Kristus postavil svoju Cirkev, ktorú
pekelné brány nepremôžu. pretože v dlhej postupnosti Petrových
nástupcov je to dnes on, ktorý pokračuje v úlohe „posilňovať
bratov vo viere“ (porovnaj Lukáš 22, 32).

Toto posilnenie a prehĺbenie vo viere veľmi potrebujeme.
Nezostaňme na povrchu. Využime v nasledujúcich mesiacoch čas
na to, aby sme otvorili svoje srdcia i mysle. Zoberme do rúk Sväté
písmo. Čítajme a počúvajme o Ježišovi. A vyhľadajme si aj spisy
pápeža Františka, ktoré máme na dosah ruky, preložené do našej
reči. Spoznajme z nich lepšie toho, ktorý k nám príde. Má nám
mnoho čo povedať. Pokúsme sa však pripraviť, aby sme jeho
posolstvu čím lepšie porozumeli, a z jeho návštevymohli čím viacej
načerpať.

Už teraz sa tešíme, že táto návšteva a povzbudenia Svätého Otca
nás vytrhnú zo série ťaživých správ, z únavy, nedôvery,
znechutenia. Nech nám Svätý Otec pomôže nielen odložiť, ale aj
ukončiť všetky nezmyselné spory; nech nám dodá silu prekonať
obavy; nech nás zjednotí naprieč celou spoločnosťou. Nech nás
spojí medzi sebou navzájom, ale aj, a predovšetkým, v pozornosti
k trojjedinému Bohu –Otcovi, Synovi i Duchu Svätému –
a k hodnotám evanjelia, radostnej zvesti, ktorá má patriť všetkým
ľuďom (porovnaj Lukáš 2, 10).

Toto je prianie nás biskupov všetkým vám, milí veriaci, ale i celej
našej spoločnosti do najbližších týždňov a mesiacov duchovnej
prípravy na návštevu Svätého Otca.

V očakávaní tejto vzácnej návštevy vás žehnajú vaši biskupi.
Vmene Otca i Syna i Ducha Svätého.

Prečítané na 16. nedeľu v období Cez rok, 18. júla 2021.

PRI PRÍLEŽITOSTI NÁVŠTEVY SVÄTÉHO OTCA FRANTIŠKA NA SLOVENSKU

PASTIERSKY LIST KONFERENCIE BISKUPOV SLOVENSKA
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Prvý pápež, ktorý pochádza z Ameriky, je 84-ročný
argentínsky jezuita Jorge Mario Bergoglio, od roku 1998
arcibiskup Buenos Aires. Hoci je významnou osobnosťou
celého latinskoamerického kontinentu, vo svojej diecéze
ostal jednoduchým a veľmi obľúbeným pastierom, ktorý
počas svojej 15-ročnej biskupskej služby veľa cestoval
metrom a autobusmi.

„Môj ľud je chudobný a ja som jedným z nich,“povedal
viackrát na objasnenie svojho rozhodnutia bývať sám
a sám si pripravovať večeru. Svojim kňazom vždy
odporúčal milosrdenstvo, odvahu a pre každého
otvorené dvere. Pri istej príležitosti sa vyjadril, že
najhoršie, čo sa môže Cirkvi stať, „je to, čo Lubac nazýva
duchovná svetáckosť“, to znamená „zameranie na seba“.
A keďspomína sociálnu spravodlivosť, vyzýva vziať do
ruky katechizmus, desatoro prikázaní a blahoslavenstvá.
Jeho plán je jednoduchý: ak nasleduješ Krista, pochopíš,
že „pošliapavaťľudskú dôstojnosťje vážny hriech“.

Napriek jeho skromnej povahe – jeho životopis má len
pár riadkov – sa stal terčom pozornosti pre svoje
nekompromisné postoje počas ekonomickej krízy, ktorá
postihla Argentínu v roku 2001.

17. decembra 1936 sa v hlavnommeste Argentíny
narodil imigrantom z talianskeho Piemontu syn. Otec
Mário bol zamestnaný na železnici ako účtovník a matka
Regina Sivoriová sa starala o domácnosť a výchovu
piatich detí. Po skončení stredoškolského štúdia
za chemického technika si zvolil cestu kňazstva a vstúpil
do diecézneho seminára. 11. marca 1958 vstupuje do
noviciátu Spoločnosti Ježišovej. Svoje humanitné štúdiá
ukončil v Čile a po návrate do Argentíny v roku 1963
dokončil aj štúdium filozofie na Kolégiu sv. Jozefa v San
Migueli. V rokoch 1964 – 1965 pôsobil ako profesor
literatúry a psychológie na Kolégiu Nepoškvrnenej
v Santa Fé a v roku 1966 vyučoval rovnaké predmety na
Kolégiu Spasiteľa v Buenos Aires. V rokoch 1967 – 1970
úspešne zavŕšil štúdium teológie na Kolégiu sv. Jozefa.

13. decembra 1969 bol arcibiskupom Ramónom Josém
Castellanom vysvätený za kňaza. V rokoch 1970 a 1971
pokračoval vo formácii v Španielsku a 22. apríla 1973
skladá u jezuitov večné sľuby. Po návrate do Argentíny
pôsobí ako novicmajster vo Villa Barilari v San Migueli,
profesor na fakulte teológie, konzultor provincie
Spoločnosti Ježišovej a rektor kolégia. 31. júla 1973 bol
zvolený za provinciála jezuitov v Argentíne. Po šiestich
rokov sa opäť ujíma práce v akademickej oblasti
a v rokoch 1980 – 1986 pôsobí znovu ako rektor Kolégia
sv. Jozefa, a tiež ako farár v San Migueli. Vmarci 1986
odchádza do Nemecka dokončiť doktorskú prácu;
následne ho predstavení posielajú do Kolégia Spasiteľa
v Buenos Aires a potom do jezuitského kostola v druhom
najväčšom argentínskommeste Córdoba, kde má na
starosti duchovné sprevádzanie a spovedanie.

Kardinál Antonio Quarracino, arcibiskup v Buenos
Aires, si ho zvolil za blízkeho spolupracovníka, a tak ho
Ján Pavol II. 20. mája 1992 ustanovil za titulárneho
biskupa mesta Auca a pomocného biskupa Buenos Aires.
Tam prijal 27. júna v katedrále biskupskú vysviacku
priamo od spomínaného kardinála. Ako motto si zvolil
Miserando atque eligendo a do biskupského erbu si vložil

kristogram ihs, znak Spoločnosti Ježišovej. Vzápätí bol
menovaný za biskupského vikára pre oblasť Flores
a 21. decembra 1993 bol poverený aj úradom
generálneho vikára arcidiecézy. Potom už nebolo
žiadnym prekvapením, keďbol 3. júna ustanovený
koadjútorom arcibiskupa v Buenos Aires. Neprešlo ani
deväťmesiacov a 28. februára 1998, po smrti kardinála
Quarracina, sa stáva arcibiskupom, primasom Argentíny
a ordinárom pre veriacich východného obradu
v Argentíne. Ako veľký kancelár Katolíckej univerzity
Argentíny napísal knihy: Meditaciones para religiosos
(Meditácie pre rehoľníkov, 1982), Reflexiones sobre la
vida apostólica (Zamyslenia nad apoštolským životom,
1996) a Reflexiones de esperanza (Úvahy o nádeji, 1992).

21. februára 2001 ho Ján Pavol II. na konzistóriu
menoval za kardinála s titulárnym kostolom sv. Roberta
Bellarmina. Vtedy požiadal veriacich, aby nešli do Ríma
osláviť jeho menovanie a ušetrené peniaze darovali
chudobným. V októbri 2001 bol menovaný
za generálneho relátora na 10. plenárne zhromaždenie
Biskupskej synody venovanej službe biskupa. Táto úloha
mu bola zverená v poslednej chvíli, aby nahradil
kardinála Edwarda Michaela Egana, arcibiskupa New
Yorku, ktorýmusel ostať doma v dôsledku teroristických
útokov z 11. septembra. Na synode kládol dôraz na
„prorockú úlohu biskupa“, na to, že má byť „prorokom
spravodlivosti“, má povinnosť „bez prestania ohlasovať“
sociálne učenie Cirkvi a tiež „vyjadrovaťspoľahlivý
úsudok vo veciach viery amravov“.

Medzitým sa kardinál Bergoglio stával v Latinskej
Amerike čoraz populárnejším. Napriek tomu sa nikdy
nevzdal svojho striedmeho postoja a prísneho životného
štýlu, ktorí niektorí označili za temer asketický. V tomto
duchu chudoby odmietol v roku 2002 aj menovanie
za predsedu Biskupskej konferencie Argentíny, no o tri
roky neskôr bol zvolený a potom v 2008 bol znovu
potvrdený na ďalšie trojročné obdobie. Medzičasom sa
v apríli 2005 zúčastnil na konkláve, na ktorom bol
zvolený pápež Benedikt XVI.

Ako arcibiskup Buenos Aires – diecézy s troma
miliónmi obyvateľov – vypracoval misijný plán založený
na spoločenstve a evanjelizácii, ktorýmal 4 hlavné ciele:
otvorené a bratské spoločenstvá; vedúca úloha
uvedomelých laikov; evanjelizácia zameraná na každého
obyvateľa mesta; pomoc chudobným a chorým. Jeho
cieľom bolo reevanjelizovať Buenos Aires, „berúc do
úvahy tých, ktorí tam žijú, jeho štruktúru a jeho históriu“.
Vyzval kňazov a laikov na spoluprácu. V septembri 2009
spustil na národnej úrovni kampaň solidarity
z príležitosti dvojstoročnice nezávislosti krajiny: do roku
2016 sa má zrealizovať dvesto charitatívnych diel. A na
úrovni kontinentu očakáva väčší dopad posolstva
Konferencie z Aparceidy v roku 2007, ktoré nazval
„Evangelii nuntiandi Latinskej Ameriky“. Do začiatku sede
vacante bol členom Kongregácie pre Boží kult
a disciplínu sviatostí, Kongregácie pre klerikov,
Kongregácie pre inštitúty zasväteného života
a spoločnosti apoštolského života, Pápežskej rady
pre rodinu a Pápežskej komisie pre Latinskú Ameriku.

Dňa 13. marca 2013 bol zvolený za 266. pápeža.

ŽIVOTOPIS PÁPEŽA FRANTIŠKA

JORGE MARIO BERGOGLIO



NEDEĽA 12. SEPTEMBRA 2021
Bratislava
15:30 Prílet na medzinárodné letisko v Bratislave
15:30 Oficiálne prijatie na medzinárodnom letisku v Bratislave
16:30 Ekumenické stretnutie na Apoštolskej nunciatúre

v Bratislave – Príhovor Svätého Otca
17:30 Súkromné stretnutie s členmi Spoločnosti

Ježišovej na Apoštolskej nunciatúre v Bratislave
PONDELOK 13. SEPTEMBRA 2021
Bratislava
9:30 Privítací ceremoniál v Prezidentskom paláci v Bratislave
10:00 Zdvorilostná návšteva u prezidentky republiky,

v „Zlatom salóne“ Prezidentského paláca v Bratislave
10:45 Stretnutie s biskupmi, kňazmi, zasvätenými

osobami, seminaristami a katechétmi v Katedrále
sv. Martina v Bratislave – Príhovor Svätého Otca

16:00 Súkromná návšteva centra „Betlehem“ v Bratislave
16:45 Stretnutie so židovskou komunitou na Rybnom

námestí v Bratislave – Príhovor Svätého Otca
18:00 Stretnutie s predsedom parlamentu

na Apoštolskej nunciatúre v Bratislave
18:15 Stretnutie s predsedom vlády

na Apoštolskej nunciatúre v Bratislave
UTOROK 14. SEPTEMBRA 2021
Bratislava –Košice – Prešov –Košice – Bratislava
8:10 Odlet do Košíc
9:00 Prílet na letisko v Košiciach
10:30 Božská liturgia svätého Jána Zlatoústeho, ktorej

bude predsedať Svätý Otec na priestranstve
predMestskou športovou halou v Prešove –
Homília Svätého Otca

16:00 Stretnutie s rómskou komunitou na Luníku IX. vKošiciach
– Pozdrav Svätého Otca

17:00 Stretnutie s mladými na Štadióne Lokomotíva v Košiciach
– Príhovor Svätého Otca

18:30 Odlet do Bratislavy
19:30 Prílet na medzinárodné letisko v Bratislave
STREDA 15. SEPTEMBRA 2021
Bratislava – Šaštín – Bratislava
9:10 Modlitbové stretnutie s biskupmi

vNárodnej svätyni v Šaštíne
10:00 Svätá omša na otvorenom priestranstve pri

Národnej svätyni v Šaštíne –Homília Svätého Otca
13:30 Rozlúčkový ceremoniál na medzinárodnom letisku

v Bratislave
13:45 Odlet do Ríma
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HARMONOGRAM NÁVŠTEVY SV. OTCA NA SLOVENSKU
12. – 15. SEPTEMBRA 2021

„SMáriou a Jozefomna ceste za Ježišom“
MOTTOA LOGO

Logo znázorňuje témunávštevy: „SMáriou a Jozefomna
ceste za Ježišom“. Vjeho spodnej časti je vyobrazená cesta,
ktorá smerujeku krížu. Okolo nej srdce, ktorévyjadruje
lásku svätého Jozefa a PannyMárie, patrónky Slovenska,
kPánu Ježišovi. Sedemhviezdpripomínameno, ktorým
ľudia tradičnenazývajú PannuMáriu „Sedembolestná“.
Jednotlivésúčasti logamajú bielu, modrú a červenú farbu
slovenskejvlajky, ako ajbielu a žltú farbu vatikánskejvlajky.

Motto: „SMáriou a Jozefomna ceste za Ježišom“
PannaMária, BožiaMatka, milovala Ježiša Krista celým
svojím srdcom, a vždy pri ňom stála, aj v nebezpečenstve
a v utrpení. Slovenskíveriaci si hlboko uctievajú bolestnú

Matku, a oddávna sa knejmodlia.
PápežFrantišekv apoštolskom listePatris cordeupriamil
pozornosťna otcovskésrdce svätého Jozefa, ktorého príklad

nás pozýva obracaťsa kJežišovi a hľadaťho
v každodennom živote. Svätá Rodina nás povzbudzuje

kráčaťpo ceste za Ježišom.
Motto vyjadruje prianie, aby návšteva pápeža Františka na
Slovensku posilnila našu vieru a oživila túžbu napredovať
po stopách Pána Ježiša, ktorý „neprišiel daťsa obsluhovať,

ale slúžiťa položiťsvoj život.“(Mt20, 28)

Bratislava 20. júla (TK KBS) Minister zdravotníctva Vladimír Lengvarský
oznámil, že podmienkou účasti na stretnutiach spojených so septembrovou
návštevou pápeža Františka na Slovensku bude plná zaočkovanosť.
„Povolíme účasť vysoko nad rámec platných opatrení, no
podmienkou účasti na svätých omšiach a iných podujatiach bude
plná zaočkovanosťúčastníkov podujatí. Aj týmto chceme dosiahnuť,
aby návšteva Svätého Otca na Slovensku bola duchovným zážitkom
pre čo najväčší počet ľudí,“ povedal minister. Zároveň deklaroval, že
vynaloží „maximálne úsilie, aby návštevníci svätých omší a ďalších
podujatí naplno využili návštevu Svätého Otca a mohli v pokoji
prežívať jeho slová povzbudenia.“ Podľa jeho slov je cieľom „vytvoriť
podmienky na to, aby si Svätý Otec zo Slovenska odniesol pekné
spomienky, a aby sme spoločne vytvorili podmienky pre jeho
sprievod, ale aj veriacich, ktoríbudú chcieťprežiťhlboký duchovný
zážitok, a zároveň aby sme umožnili čo najväčšiemu počtu ľudí,
veriacich aj iných, zúčastniťsa verejných svätých omší.“

Na slová ministra reagoval predseda Konferencie biskupov Slovenska
Mons. Stanislav Zvolenský, ktorý povedal: „Toto rozhodnutie vnímame
v duchu našej požiadavky, aby sa na stretnutiach so Svätým Otcom
mohlo zúčastniť čo najviac ľudí. Bolo nám komunikované, že
z bezpečnostného hľadiska a z hľadiska technickýchmožnostíje toto
jediný reálny spôsob ako počet účastníkov radikálne
neobmedzovať.“ Arcibiskup zdôraznil, že je dôležité, že sa rozhodlo a aj
organizátori už budú vedieť, na čom sú, a budú tak môcť pokračovať
v prípravách návštevy, na ktoré zostáva len niekoľko týždňov. „Prosíme
všetkých, aby túto informáciu zobrali v dobrom, ako snahu umožniť
čo najväčší počet účastníkov. Samozrejme, veriacich prosíme aj
o modlitby za celú návštevu a za zdravie Svätého Otca, ktorý nás
príde v septembri navštíviť,“dodal arcibiskup.

MINISTER ZDRAVOTNÍCTVA:

PODMIENKOU ÚČASTI BUDE PLNÁ ZAOČKOVANOSŤ
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HISTÓRIAAPOŠTOLSKÝCH CIEST SVÄTÉHO OTCA

2021
*Apoštolská cesta v Iraku (5. – 8. marca 2021)

2020
*Návšteva Bari (23. februára 2020)
Vroku 2020Svätý OtecFrantišekpre pandémiu
koronavírusu neabsolvoval žiadnu zahraničnú apoštolskú
cestu.

2019
*Apoštolská cesta v Thajsku a Japonsku (19. – 26. novembra 2019)
*Apoštolská cesta vMozambiku, Madagaskare aMauríciu
(4. – 10. septembra 2019)
*Návšteva v talianskommeste Camerino, ktorépostihlo
zemetrasenie (16. júna 2019)
*Apoštolská cesta v Rumunsku (31. mája – 2. júna 2019)
*Apoštolská cesta v Bulharsku a SevernomMacedónsku
(5. – 7. mája 2019)
*Apoštolská cesta vMaroku (30. – 31. marca 2019)
*Apoštolská cesta v Lorete (25. marca 2019)
*Apoštolská cesta v Spojených arabských emirátoch
(3. – 5. februára 2019)
*Apoštolská cesta v Paname /Svetovédnimládeže
(23. – 28. januára 2019)

2018
*Apoštolská cesta v Litve, Lotyšku a Estónsku
(22. – 25. septembra 2018)
*Pastoračná návšteva v diecézach Piazza Armerina a Palermo
(15. septembra 2018)
*Apoštolská cesta v Dubline /Svetovéstretnutie rodín
(25. – 26. augusta 2018)
*Návšteva Bari (7. júla 2018)
*Ekumenická návšteva Ženevy (21. júna 2018)
*Pastoračná návšteva vNomadelfii (v regióne Toskánsko) a v
Loppiane (10. mája 2018)
*Pastoračná návšteva v Alessano aMolfette (20. apríla 2018)
*Pastoračná návšteva v Pietrelcine (v talianskej diecéze Benevento)
(17. marca 2018)
*Apoštolská cesta v Chile a Peru (15. – 22. januára 2018)

2017
*Apoštolská cesta doMjanmarska a Bangladéša
(26. novembra – 2. decembra 2017)
*Pastoračná návšteva v Diecéze Bologna (1. októbra 2017)
*Apoštolská cesta v Kolumbii (6. – 11. septembra 2017)
*Návšteva vmeste Bozzolo ameste Barbiana (20. júna 2017)
*Pastoračná návšteva vmeste Genoa (27. mája 2017)
*Návšteva Fatimy (12. – 13. mája 2017)
*Apoštolská návšteva v Egypte (28. – 29. apríla 2017)
*Pastoračná návšteva v Diecéze Carpi (2. apríla 2017)
*Pastoračná návšteva v ArcidiecézeMiláno (25. marca 2017)

2016
*Apoštolská cesta vo Švédsku (31. októbra – 1. novembra 2016)
*Návšteva Assisi (20. septembra 2016)
*Apoštolská návšteva v Gruzínsku a Azerbajdžane
(30. septembra – 2. októbra 2016)
*Návšteva Baziliky PannyMárie Anjelskej v Assisi
(5. augusta 2016)
*Apoštolská cesta v Poľsku /Svetovédnimládeže
(27. – 31. júla 2016)
*Apoštolská cesta v Arménsku (24. – 26. júna 2021)
*Návšteva Lesbosu (Grécko) (16. apríla 2016)
*Apoštolská cesta vMexiku (12. – 18. februára 2016)

2015
*Apoštolská cesta do Kene, Ugandy a Stredoafrickej republiky
(25. – 30. novembra 2015)
*Pastoračná návšteva Prata a Florencie (10. novembra 2015)
*Apoštolská cesta naKube, v Spojených štátov amerických (vrátane
Svetového stretnutia rodín vo Filadelfii) a návšteva OSN
(19. – 28. septembra 2015)
*Apoštolská cesta v Ekvádore, Bolívii a Paraguaji
(5. – 13. júla 2015)
*Pastoračná návšteva Turína (21. – 22. júna 2015)
*Apoštolská cesta v Sarajeve (Bosna aHercegovina) (6. júna 2015)
*Pastoračná návšteva PompejíaNeapola (21. marca 2015)
*Apoštolská cesta na SríLanke a Filipínach (12. – 19. januára 2015)

2014
*Apoštolská cesta v Turecku (28. – 30. novembra 2014)
*Návšteva Európskeho parlamentu a Európskej komisie
(25. novembra 2014)
*Apoštolská cesta v Tirane (Albánsko) (21. septembra 2014)
*Svätý OtecFrantišekslávil svätú omšu namieste vojenského
pamätníka Redipuglia pri príležitosti 100. výročia Prvej svetovej
vojny (13. septembra 2014)
*Apoštolská cesta v Kórei (pri príležitosti 6. ázijských dnímládeže)
(13. – 18. augusta 2014)
*Pastoračná návšteva v Caserte (26. júla 2014)
*Pastoračná návšteva vMolise (5. júla 2014)
*Pastoračná návšteva v Cassano all'Jonio (21. júna 2014)
*Návšteva Svätej zeme (24. – 26. mája 2014)

2013
*Pastoračná cesta v Cagliari (22. septembra 2013)
*Pastoračná cesta v Assisi (4. októbra 2013)
*Apoštolská cesta v Brazílii (Svetovédnimládeže, Rio de Janeiro)
(22. – 29. júla 2013)
*Návšteva Lampedusy (8. júla 2013)

Zdroj: www.vatican.va
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Ako oznámil Vatikán, počas svojej septembrovej
návštevy na Slovensku (www.navstevapapeza.sk)
sa pápež František stretne aj s Rómskou komunitou.
V utorok 14. septembra o 16.00 ho privítajú na
priestranstve pri saleziánskom komunitnom centre na
sídlisku Luník IX (www.lunik9.sk) v Košiciach. Od roku
2008 tammedzi Rómami pôsobia Saleziáni dona Bosca.
Podľa vyjadrenia Petra Bešenyeia, saleziánskeho delegáta
pre pastoráciu Rómov, v prípade priaznivých
pandemických opatrení sa očakáva účasť niekoľko tisíc
Rómov z celého Slovenska. Prinášame tiež reakciu
provinciála saleziánov ako aj direktora saleziánskej
komunity na Luníku IX.
Provinciál saleziánov na Slovensku don Peter Timko na

oznámenie o návšteve pápeža Františka na Luníku IX
reagoval:
„Je to pre nás ďalšie radostné prekvapenie.

Vprekvapeniach je súčasný pápežFrantišek naozaj
majstrom. Samozrejme, nie je prekvapením to, že si pre
svoje návštevy vyberá najmä najchudobnejších. Ale
prekvapením pre nás saleziánov je, že prichádza práve
na Luník IX, kde pôsobínaša komunita saleziánov. Jeho
návšteva bude určite ľudsky aj duchovne veľkou vzpruhou.
A veľmi sa na to teším a som za to nesmierne vďačný. Sme
pripravenípri tejto návšteve spolupracovaťa dobre ju
pripraviť, a už teraz sa na ňu chystaťmodlitbou.“
Saleziánsky delegát pre pastoráciu Rómov a zároveň

tajomník Rady Konferencie biskupov Slovenska pre
Rómov a menšiny don Peter Bešenyei vyjadril zoči-voči
tomuto oznámeniu tri myšlienky:
„Tak sme sa dozvedeli túto radostnú správu, že Svätý

Otec príde na Slovensko. Pri tejto príležitosti, keďsom sa
dozvedel, že príde aj do Košíc na Luník IX, takmi napadli
také tri myšlienky. Prvá, že Svätý Otec je ochotný prísťna
miesto, kde nikto nechce ísť. Je ťažko nájsťna Luník IX
učiteľov, je ťažko nájsťkňazov, ktoríby tam boli ochotní
pôsobiť, a pápež tam prichádza do tohto ťažkého
prostredia. Periféria je mu veľmi blízka, prichádza na
perifériu Košíc a k ľuďom, ktorína tejto periférii žijú. Druhá
výzva z tejto návštevy Svätého Otca je odkaz alebo

povzbudenie k vzájomnému prijatiu. Cítime, že niekedy je
napätie medzi majoritou aminoritou, a Svätý Otec je ten,
ktorý buduje mosty amožno aj nám pomôže, aby sme boli
viac otvorenía vedeli si tak vzájomne odpustiť. Do tretice si
ešte uvedomujem, že sa snažíme užveľa rokov
evanjelizovaťRómov a nedarísa nám to, alebo ide nám to
veľmi pomaly. A možno Svätý Otec nám vleje viacej nádeje
na tejto ceste.“
Direktor štvorčlennej saleziánskej komunity na Luníku

IX don Peter Veselský sa pozastavil nad citlivosťou pápeža
voči tým, ktorí žijú na „konci sveta“:
„Keďsom sa dozvedel, že Svätý Otec príde na Slovensko,

do Košíc a zvlášťna Luník IX, tak som si spomenul na to,
ako v deň jeho vyvolenia za pápeža povedal, že otcovia
kardináli museli zájsťažna koniec sveta, aby tam našli
toho, ktorý bude pápežom. A teraz tento pápež z konca
sveta hľadá počas svojho pontifikátu tie konce sveta, hľadá
ľudí, ktorížijú na konci sveta. A tak prekvapil aj nás, že
prichádza aj k nám a prichádza aj na Luník IX. Rómovia
často žijú oddelene od ostatných, na konci dediny, na konci
mesta, a Svätý Otec prichádza, aby tieto rozdelenia
umenšoval, aby vyváral mosty.. . Aby sa aj Rómovia cítili
súčasťou spoločnosti a súčasťou Cirkvi.“

„NÁVŠTEVAPÁPEŽANALUNÍKU IXBUDE VEĽKOUVZPRUHOU“

Saleziáni na Luníku IX
Podľa údajovmestskej časti žije na sídlisku LuníkIX
vKošiciach 4300 obyvateľov. Saleziáni don Bosca tam
pastoračnepôsobia medzi Rómami od júla 2008, keď
prevzali aj zodpovednosťza výstavbu komunitného
centra. KostolZmŕtvychvstalého Krista –miesto
stretnutia Rómov s Bohom, ale aj navzájom –bol
posvätený 30. októbra 2010. Druhá časťcentra –
mládežnícke stredisko, ktoréponúka kultúru,

voľnočasovéaktivity a podporuje priateľstvo a nádej –
bolo danédo užívaniamiestnym obyvateľom v roku 2012.
Aktivity, ktorésaleziáni na Luníku IXponúkajú, majú

prispievaťkľudskej a duchovnej zrelosti
miestnych Rómov.

Viacna www.lunik9.sk.
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JEDNÉHO DŇA SABOH SPÝTAL SV. FRANTIŠKA…

Boh: František, ty viešvšetko o záhradách a prírode, čo sa
to deje tam dole na Zemi?Čo sa to stalo púpavám, fialkám,
sedmokráskam a tým ďalším rastlinám, ktoré som pred
vekmi vysádzal?Mal som perfektný bezúdržbový záhradný
plán. Tie rastliny rástli v akejkoľvek pôde, vydržali sucho a
hojne sa samémnožili. Nektár z dlhokvitnúcich kvetov
priťahoval motýle, včely a kŕdle spevavých vtákov. Očakával
som teda, že užuvidím krásne záhrady plné farieb a kvetov.
Ale všetko, čo vidím, sú zelené fľaky…

Sv. František: To všetko ten kmeň, ktorý sa tam usadil,
Pane. Hovoria si Záhradkári. Začali hovoriťtvojim
kvetinám burina, zo všetkých síl ich ničia a nahrádzajú
trávou.

Boh: Trávou?Ale to je predsa nudné! Nemá to farby, neláka
to včely, motýle, ani vtáky, iba pandravy a dážďovky. Je to
citlivé na teplotné zmeny. Chcú títo Záhradkári naozaj, aby
tam rástla tráva?

Sv. František: Očividne, Pane. Podstupujú pri jej pestovaní
veľké utrpenie. Každú jar ju musia hnojiťa hubia všetky
ostatné rastliny, ktoré sa v trávniku objavia.

Boh: Jarné dažde a teplé počasie pravdepodobne spôsobuje,
že tráva rastie naozaj rýchlo. To musia byťZáhradkári
veľmi šťastní.

Sv. František: Vyzerá to, že nie, Pane. Akonáhle trochu
povyrastie, kosia ju aj dvakrát do týždňa.

Boh: Oni ju kosia? Sušia ju na seno?

Sv. František: Nie, Pane. Väčšina z nich ju pohrabe
a napchá do vriec.

Boh: Do vriec? Prečo?Tráva je cenná? Predávajú ju?

Sv. František: Nie, Pane, práve naopak. Platia za odvoz.

Boh: Takmoment: Oni trávu hnoja, aby rástla, a keď
vyrastie, tak ju skosia a platia za to, aby sa jej zbavili?

Sv. František: Áno, Pane.

Boh: Títo Záhradkári musia cítiťveľkú úľavu, keďv lete
vypíname dážďa zapíname horúčavy. To určite spomalí
rast trávy a ušetrí im to veľa práce.

Sv. František: Tomu neuveríte, Pane! Keďtráva prestane
rásť, tak rýchlo natiahnu hadice a platia ešte viac peňazíza
zalievanie, aby mohli pokračovaťv kosenía odvážaní
plných vriec.

Boh: Strašný nezmysel! Aspoň že si nechali nejaké stromy.
Musím sa pochváliť, to bolo odo mňa geniálne. Stromom
narastú na jar listy pre krásu a letný tieň. Na jeseň opadajú
a vytvoria prirodzenú pokrývku, aby zadržali vlahu v pôde
a chránili sa tak. Navyše sa rozložia na kompost, aby
obohatili pôdu. Je to prirodzený cyklus života.

Sv. František: Radšej si sadnite, Pane. Namiesto toho lístie
Záhradkári hrabú na veľké kopy a – platia za odvoz.

Boh: To snáďnie! A čo robia, aby chránili korene stromov
a kríkov predmrazom, a aby udržali pôdu vlhkú
a nevyschnutú?

Sv. František: Po tom, čo vyhodia listy, kupujú niečo
v igelitových vreciach. Nazýva sa to mulč. Privážajú to
domov a rozsypú to namiesto listov.

Boh: A odkiaľtento mulčberú?

Sv. František: Oni rúbu stromy a rozomelú ich, aby tento
mulčvyrobili.

Boh: Dóóósť!!! Užna to radšej nechcemmyslieť. Svätá
Katarína, ty mášna starosti kultúru. Aký filmmáme dnes
na programe?

Sv. Katarína: Blbý a blbší, Pane. Je to naozaj hlúpy film o…

Boh: To je OK, pokojne to pusť. Myslím, že o tom som už
počul od Františka.

(KateřinaHradová: Vtipy na téma zahrada a zahrádkáři,
https://abecedazahrady.dama.cz/, preklad JiříZaťovič)
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ROZPIS SVÄTÝCHOMŠÍ NAAUGUST 2021

Oznamy

Nedeľa – 15. august2021 –Nanebovzatie PannyMárie
Na slávnosťNanebovzatia PannyMárie bude pri každej sv. omši
požehnanie bylín a kvetov.
Nedeľa – 15. august2021 –mesačná zbierka na kostolnépotreby

Úmysly Apoštolátumodlitby na august

Všeobecný: Za Cirkev, aby odDucha Svätého prijalamilosťa silu
obnovovaťsa v Duchu Svätom.
ÚmyselKBS: AbyMedzinárodný eucharistický kongres, ktorý sa
bude konaťbudúcimesiac v Budapešti, povzbudil veriacich k
prehĺbeniu úcty kuKristovej prítomnosti v Najsvätejšej sviatosti.

1. 8., NE 18. nedeľa v Cezročnom období 8:00 Petrovce n/L
9:15 Nacina Ves
10:30 Lesné

2. 8., PO sv. Euzébius Vercellský, biskup; sv. Peter Julián Eymard, kňaz; 16:00 – 18:00 Nacina Ves – spoveď
bl. Zefirín Malla (Porciunkula) 18:00 Nacina Ves

3. 8., UT sv. Peter, biskup 17:00 Petrovce n/L
4. 8., ST sv. Ján Mária Vianney, kňaz 17:00 – 18:00 Lesné – spoveď

18:00 Lesné
5. 8., ŠT Výročie posvätenia hlavnej mariánskej baziliky v Ríme (P. Márie Snežnej); 16:00 – 18:00 Petrovce n/L – spoveď

sv. Nonna, matka rodiny 18:00 Petrovce n/L
6. 8., PI Premenenie Pána; bl. Oktavián, biskup 16:30 – 17:00 Vybuchanec – spoveď

17:00 Vybuchanec
18:00 Nacina Ves
19:00 Petrovce n/L

7. 8., SO sv. Sixtus II., pápež, a poločníci, mučeníci; sv. Kajetán, kňaz 8:00 Lesné
8. 8., NE 19. nedeľa v Cezročnom období 8:00 Vybuchanec

9:15 Nacina Ves
9:15 Lesné
10:30 Petrovce n/L

9. 8., PO sv. Terézia Benedikta z Kríža (Edita Steinová),
rehoľníčka a mučenica, spolupatrónka Európy; sv. Roman, mučeník 18:00 Nacina Ves

10. 8., UT sv. Vavrinec, diakon a mučeník 17:00 Petrovce n/L
18:00 Vybuchanec

11. 8., ST sv. Klára, panna; sv. Tibor, mučeník; sv. Zuzana 18:00 Lesné
12. 8., ŠT sv. Jana Františka de Chantal, rehoľníčka; bl. Inocent XI., pápež 18:00 Petrovce n/L
13. 8., PI sv. Poncián, pápež, a Hypolit, kňaz, mučeníci 18:00 Nacina Ves
14. 8., SO sv. Maximilián Mária Kolbe, kňaz a mučeník
15. 8., NE Nanebovzatie Preblahoslavenej PannyMárie – PRIKÁZANÝ SVIATOK 8:00 Petrovce n/L

9:15 Nacina Ves
10:30 Lesné

16. 8., PO sv. Štefan Uhorský; sv. Rochus, pustovník 18:00 Nacina Ves
17. 8., UT sv. Hyacint, kňaz 17:00 Petrovce n/L

18:00 Vybuchanec
18. 8., ST sv. Helena; bl. Leonard, opát 18:00 Lesné
19. 8., ŠT sv. Ján Eudes, kňaz; bl. Elvíra, panna a mučenica 18:00 Petrovce n/L
20. 8., PI sv. Bernard, opát a učiteľCirkvi; sv. Samuel, prorok 18:00 Nacina Ves
21. 8., SO sv. Pius X., pápež 18:00 Vybuchanec

19:00 Petrovce n/L
22. 8., NE 21. nedeľa v Cezročnom období 8:00 Suché

9:15 Nacina Ves
10:30 Lesné

23. 8., PO sv. Ružena Limská, panna 18:00 Nacina Ves
24. 8., UT sv. Bartolomej, apoštol; sv. Emília, panna a rehoľníčka 17:00 Petrovce n/L

18:00 Vybuchanec
25. 8., ST sv. Ľudovít, kráľ; sv. JozefKalazanský, kňaz;

bl. Metod Dominik Trčka, rehoľník a mučeník 18:00 Lesné
26. 8., ŠT sv. Anastáz, mučeník a patrón hercov 18:00 Petrovce n/L
27. 8., PI sv. Monika 18:00 Nacina Ves
28. 8., SO sv. Augustín, biskup a učiteľCirkvi
29. 8., NE 22. nedeľa v Cezročnom období 8:00 Lesné

9:15 Nacina Ves
10:30 Petrovce n/L

30. 8., PO sv. Erik, kráľ; sv. Mária Wardová, mučenica 18:00 Nacina Ves
31. 8., UT sv. Rajmund Nonnatus, rehoľník 17:00 Petrovce n/L

18:00 Vybuchanec




